



**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБОРОНЫ РОССИИ)**

г. Москва, 119160

Президенту
«Национального фитнес-сообщества»,
Е.А.СИЛИНОЙ,
elenasilina@mail.ru

«11» апреля 2023 г. № 161/1/6558_{ис}

копия: Аппарат Правительства
Российской Федерации

На № _____

Уважаемая Елена Анатольевна!

Во исполнение поручения заместителя Министра обороны Российской Федерации Т.В.Иванова от 16 марта 2023 г. ваше обращение, направленное на официальный интернет-портал Правительства Российской Федерации по вопросу внесения изменений в законодательство Российской Федерации в отношении реабилитации и восстановления военнослужащих и мобилизованных граждан, получивших ранения в ходе проведения специальной военной операции, Главным военно-медицинским управлением Министерства обороны Российской Федерации совместно с заинтересованными центральными органами военного управления в части касающейся рассмотрено.

В рамках организации медицинского обеспечения Вооруженных Сил Российской Федерации военнослужащим, получившим ранения в ходе специальной военной операции, реализуется полный комплекс лечебных и реабилитационных мероприятий, включая проведение медицинской и медико-психологической реабилитации.

В военно-медицинских организациях Минобороны России всем военнослужащим, получившим ранения при выполнении задач в ходе специальной военной операции, бесплатно оказывается исчерпывающая медицинская помощь.

После лечения в стационарных условиях для проведения медицинской реабилитации военнослужащим предоставляются бесплатные путевки. Необходимый объем реабилитационной помощи, включая медико-психологическое сопровождение, проводится на базе ведомственных санаторно-курортных организаций, охватывая территорию Российской Федерации от Урала до Калининградской области. В военных санаториях военнослужащие проходят полный комплекс медицинских, психологических и общих оздоровительных мероприятий, позволяющих повысить их реабилитационный потенциал, сократить период адаптации к новым условиям жизнедеятельности.

Для коррекции психологического статуса военнослужащих привлекаются штатные врачи психологи военных здравниц, при необходимости, специалисты Департамента психологической работы Минобороны России.

В Минобороны России проводится комплексная работа по протезированию и реабилитации военнослужащих, получивших тяжелые увечья с ампутацией конечностей при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

7 апреля 2022 г. Министром обороны Российской Федерации генералом армии С.К.Шойгу утверждена Программа социальной реабилитации и адаптации военнослужащих, получивших тяжелые увечья (ранения, травмы, контузии). Программой предусмотрена, в том числе разработка и реализация индивидуальных планов медицинской реабилитации и абилитации каждого военнослужащего.

Необходимость расширения прав участника специальной военной операции по охране здоровья поддерживается.

Вместе с тем, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 608 «Об утверждении Положения о Министерстве здравоохранения Российской Федерации» уполномоченным органом в сфере охраны здоровья граждан Российской Федерации является Министерство здравоохранения Российской Федерации.

С учетом изложенного, Минобороны России готово рассмотреть Ваши законодательные инициативы, в случае их поддержки Минздравом России.

Начальник Главного военно-медицинского управления

Д.Тришкин



